
Číslo 25. / 22. december 2023

ZO ŽIVOTA REZORTU 

PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpo-
vedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť 
- ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk  
a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
� Ďakujeme 

VAŠE TIPY A NÁMETY
POSIELAJTE NA EMAILOVÚ ADRESU

tipy@minedu.sk

minedu.sk LinkedIn Instagram YouTubeFacebook

POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

PONUKA PRÁCE 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžete cez www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery

Návšteva koledníkov z Plaveckého Štvrtka

Štátny tajommník Róbert Zsembera na Stakeholder Forum 

Rokovanie so zástupcami výskumných ústavov 

10. schôdza vlády SR 

Štátny tajomník Róbert Zsembera na zasadnutí Slovenskej rektorskej konferencie 

Pracovné stretnutie so zástupcami Lekárskej fakulty UK  v Bratislave

Pracovné rokovanie so zástupcami Odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy na Slovensku 

TÝŽDEŇ 
V SKRATKE

UČITEĽSKÝ ZBOR NA SLOVENSKU STARNE
Najviac ohrozené nedostatkom pedagógov sú stredné a materské školy 
Inštitút vzdelávacej politiky ministerstva školstva zverejnil podrobnú štúdiu o starnutí učiteľskej populácie 
na Slovensku. V štúdii analyzuje starnutie učiteľskej populácie, jeho vývoj v čase a štruktúru z pohľadu 
kategórií škôl, regiónov a skupín predmetov. Viac info: ●

MINISTERSTVO ŠKOLSTVA V ROKU 2023  
AKTÍVNE ROZBEHLO PODPORU VZDELÁVANIA, 
ZRUČNOSTÍ A VÝSKUMU 
Rezort školstva vyhlásil v priebehu roka 2023 sedem výziev pre národné projekty v celkovej výške viac než 
283,7 mil. € z fondov EÚ. Podporia sa tak dôležité oblasti kvalitného a inkluzívneho vzdelávania, zručností 
pre lepšiu adaptabilitu a inklúziu, ako aj medzinárodná spolupráca v oblasti výskumu a vývoja. 

Viac info: ●

MINISTERSTVO ŠKOLSTVA VYRIEŠILO PROBLÉM 
S UČEBNICOU OBČIANSKEJ NÁUKY  
Rezort zmenil výkonový štandard štátneho vzdelávacieho programu, na základe ktorého učebnica ob-
čianskej náuky pre šiesty ročník základnej školy používala pojmy „harmonická“ a „rozvrátená“ rodina. 
Nahradil ho výkonovým štandardom nového štátneho vzdelávacieho programu, ktorý sa postupne od 
prvého ročníka zavádza do praxe od tohto školského roka. Viac info: ●

POSKYTNUTIE FINANČNÝCH PROSTRIEDKOV 
ŠKOLÁM V ROKU 2023 NA ÚHRADU  
PREVÁDZKOVÝCH NÁKLADOV ROKU 2024 
Vzhľadom k tomu, že  v roku 2023 došlo k výraznému nárastu prevádzkových nákladov škôl najmä 
z dôvodu nárastu cien energií, ministerstvo  pripravuje  školám v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí, VÚC, 
cirkevných  a súkromných zriaďovateľov finančnú pomoc  na prevádzku pre rok 2024. 

To znamená, že časť finančných prostriedkov určených na financovanie prevádzkových nákladov v roku 
2024 bude pridelená školám ešte v decembri 2023. 

Poskytnutie finančných prostriedkov na prevádzkové výdavky v roku 2024 bude realizované v týchto 
oblastiach: 

1.	 Európsky normatív - podpora začlenenia detí a žiakov z Ukrajiny, ktorí sú v postavení žiadateľa o po-
skytnutie dočasného útočiska alebo ktorým bolo poskytnuté dočasné útočisko na území SR a ktorí boli 
zaradení  do škôl v Slovenskej republike. Finančné prostriedky budú účelovo určené ako preddavok na 
rok 2024 na prevádzkové náklady. Školám následne v roku 2024 po vyčíslení príspevkov za január 2024 
poskytnutý preddavok  z vypočítanej sumy na január 2024 odpočítame. 

2.	 Preddavok na prevádzkový normatív roku 2024. Finančné prostriedky budú účelovo určené ako predda-
vok na rok 2024 na prevádzkové náklady škôl. Školám následne v roku 2024 po stanovení normatívnych 
príspevkov na rok 2024 bude poskytnutá suma formou preddavku, odpočítaná z rozpočtu 2024. 

3.	 Poskytnutie pomoci školám v súvislosti s financovaním zvýšených nákladov na energie. Ide o predfinan-
covanie zvýšených nákladov na energie v roku 2024.  Finančné prostriedky budú poskytnuté školám, 
ktoré v roku 2023 dostali formou dohodovacieho konania finančné prostriedky na pokrytie zvýšených 
cien energií (nedoplatky z roku 2022; „Finančná pomoc v plnej miere v roku 2023“;  zvýšené ceny prená-
jmov v dôsledku nárastu cien energií).  

UPOZORŇUJEME školy, že takto pridelené finančné prostriedky si  prenesú do roka 2024 a v súlade s roz-
počtovými pravidlami verejnej správy ich použijú najneskôr do 31. marca 2024 na financovanie energií, 
príp. prevádzkových výdavkov. V tejto súvislosti je potrebné do konca roka 2023 zabezpečiť tento pre-
sun finančných prostriedkov do roka 2024! 

V SKRATKE O PODPORNÝCH OPATRENIACH  
Na otázky odpovedá Jana Merašická, riaditeľka odboru inklúzie, poradenstva 
a prevencie MŠVVaŠ SR 
Môže žiadať špeciálna materská škola pre svoje deti podporné opatrenie „pedagogický asistent“? 

Podporné opatrenie „zabezpečenie pôsobenia pedagogického asistenta v triede v zmysle § 145a odsek 2, 
písm. m) zákona č. 245/2008 Z. z. “  zabezpečuje aj špeciálna materská škola. V školskom roku 2023/2024 
je proces prideľovania finančných prostriedkov na pedagogických asistentov zverejnený v  Metodike 
k prideľovaniu finančných prostriedkov na realizáciu podporných opatrení vo výchove a vzdelávaní na 
školský rok 2023/2024.  

Spôsob prideľovania finančných prostriedkov na školský rok 2024/2025, ako aj spôsob žiadania bude 
predstavený v Metodike k prideľovaniu finančných prostriedkov na realizáciu podporných opatrení vo 
výchove a vzdelávaní, ktorú v priebehu aktuálneho školského roka zverejní rezort školstva. 

Viac info: ●

SKÚSENOSTI ŠKÔL S UČENÍM PO NOVOM 

UKONČENÉ PRIHLASOVANIE DO VÝZIEV    

PODPORA VZDELÁVANIA PRE UČITEĽOV 
A ODBORNÝCH ZAMESTNANCOV BUDE 
POKRAČOVAŤ AJ V BUDÚCOM ROKU 

Od septembra 2023 zavádza nové kurikulum 39 základných škôl. Ich riaditeľov a zástupcov sme po-
zvali na konferenciu Prvé skúsenosti škôl s postupným zavádzaním nového kurikula, ktorá sa usku-
točnila 6. a 7. decembra.   
Vo videu sa dozviete, ako respondentky z prostredia vzdelávacieho systému reagujú na zmeny, ako hod-
notia konferenciu a aké novinky zmena vzdelávacieho programu prinesie.  

Dňa 15. decembra bolo ukončené prihlasovanie do dvoch výziev na podporu internacionalizácie 
vysokého školstva. 
Do výzvy Audit úrovne internacionalizácie a implementácia projektov internacionalizácie vysokých 
škôl a verejných výskumných inštitúcií sa prihlásilo 13 vysokých škôl. 
Do druhej Výzvy na podporu projektov propagácie vysokých škôl v zahraničí sa prihlásilo 16 vysokých škôl.  
Nasledovať bude administrácia podaných žiadostí. 

Rezort školstva poskytne z Plánu obnovy a odolnosti SR prostriedky na podporu individuálneho profe-
sijného rozvoja pedagogických a odborných zamestnancov. 

Účelom čerpania bude financovanie ich individuálneho profesijného rozvoja ako podpora ich účasti na: 

•	 kvalifikačnom a funkčnom vzdelávaní,  
•	 špecializačnom vzdelávaní, 
•	 predatestačnom vzdelávaní, 
•	 inovačnom vzdelávaní,  
•	 vykonávaní prvej atestácie 
•	 vykonávaní druhej atestácie. 
Metodické usmernenie č. 3 k čerpaniu finančných prostriedkov v roku 2024 a elektronický prihlasovací 
formulár

Video TU: 

nájdete TU: ●

			        BUDE MAŤ NOVÉ VEDENIE 
Minister školstva Tomáš Drucker odvolal z funkcie generálneho riaditeľa Národného inštitútu vzdeláva-
nia a mládeže (NIVaM) Ivana Pavlova. Dôvodom bola nefungujúca spolupráca zo strany priamo riadenej 
organizácie. Vedením inštitútu bol dočasne, do vymenovania nového riaditeľa, poverený poradca mini-
stra Ján Hrinko, ktorý by po odčlenení športu z ministerstva mal pôsobiť ako tretí štátny tajomník. 

Viac info: ●

SLOVENSKÁ AKREDITAČNÁ AGENTÚRA PRE  
VYSOKÉ ŠKOLSTVO ZÍSKALA ČLENSTVO V EQARE 

Register združuje 58 agentúr na zabezpečo-
vanie kvality z 31 krajín. Slovenská akredi-
tačná agentúra prešla posúdením panelom 
zloženým zo zahraničných expertov. Člen-
stvo SAAVŠ v EQARe znamená veľký úspech 
v oblasti zabezpečovania kvality a poskyto-
vania vysokoškolského vzdelávania. 

Viac info: ●

TRENDY V ODBORNOM VZDELÁVANÍ 
Štátny inštitút odborného vzdelávania pokračuje v trende otvorenej komunikácie a prichádza s ďalším čís-
lom mesačníka Trendy v odbornom vzdelávaní. Komunikuje o témach, ktoré sú dôležité z hľadiska vzdelá-
vania a zručností s cieľom aktívne formovať moderné odborné vzdelávanie. Viac info: ●

SKVELÉ ÚSPECHY Z MEDZINÁRODNEJ OLYMPIÁDY 
MLADÝCH VEDCOV V BANGKOKU 
Náš slovenský tím v zložení: Martin CINGEL, Lukáš CVACHO, Teo GERTLER, Júlia PLESCHOVÁ, Lívia SUŠKOVÁ, 
Teo VIŠŇOVSKÝ si z Medzinárodnej olympiády mladých vedcov v Bangkoku prinášajú 1  striebornú a 4 bronzové 
medaily.  

Členkami slovenskej delegácie boli: Michaela RUSNÁKOVÁ, Zuzana SILNÁ a Klára VELMOVSKÁ. 

ZO ŠPORTU

AKTÍVNA ŠKOLA V GALANTE   

Zdravá strava TU: Aktívne prestávky TU: 

7. MIESTO PRE NAŠICH JUNIOROV VO FLEURETE 
NA SVETOVOM POHÁRI V BANGKOKU 
Slovenský juniorský tím vo fleurete zložený z členov NŠC Árpáda Fazekasa, Ákosa Pirka a Branislava 
Lančariča skončil na 7. mieste na Svetovom pohári tímov v Bangkoku. Na turnaju štartovalo 18 tímov. 

Naše družstvo v boji o postup do štvrťfinále zdolalo hladko 45:18 tím z Austrálie. V zápase o postup do 
semifinále nestačilo na družstvo Hongkongu 24:45. V ďalšom zápase po veľkom boji podľahlo silnému 
tímu z Japonska 38:45. V poslednom zápase o siedme miesto jasne zdolalo ďaľší ázijský tím z Malajzie 
rozdielom triedy 45:25. 

Reportáže zo Základnej školy Sídliska SNP v Galante, ktorá sa zapojila do projektu Aktívna škola. 

MARTIN SVRČEK SA STAL VÍŤAZOM ANKETY 
ZLATÝ PEDÁL ZA ROK 2023  
Cyklista Martin Svrček, ktorého aktívne podporuje aj Národné športové centrum, sa stal víťazom 
tohtoročnej ankety Zlatý pedál 2023. Po dvoch druhých miestach z predchádzajúcich dvoch rokov sa 
tentokrát teší z premiérového víťazstva.  

Bronzový medailista z majstrovstiev sveta v cestnej cyklistike v kategórii do 23 rokov si ocenenie prevzal 
v  sobotu počas slávnostného galavečera Slovenského zväzu cyklistiky (SZC). Ocenenie si prevzal aj 
v odvetí cestná cyklistika. 

Viac info: ●

Viac info: ●

Z MÉDIÍ

Ivana Pichaničová  
v podcaste k výsledkom PISA

podcast Prevencia  
u našich detí

minister Tomáš Drucker  
o prioritách a výzvach ministerstva

podcast Na striedačku  
s Martinom Dovičákom 

POHĽAD DO KALENDÁRA  2024

Zelená pohybová aktivita, 
psychika a environmentálne 
zdravie.  
(webinár NŠC) 

24. 1.
IV – Zimné outdoorové aktivity 
na hodinách TŠV a vo voľnom 
čase. 

17. 1.

Nové prístupy vo výučbe 
športových hier pre U12 
a vyššie. 

15. – 18. 2.

Informačný deň - Kultúra, 
tvorivosť a inkluzívna 
spoločnosť. 

11. 1.

Nové prístupy vo výučbe 
športových hier na SŠ. 
(inovačné vzdelávanie) 

15. – 18. 2.

Viac info: ●Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Viac info: ●

Stretnutie s predstaviteľmi FinQ Centra

Katalóg podporných opatrení TU: ●

NOVÉ ODDELENIE REEDUKAČNÉHO CENTRA VO VEĽKÝCH LEVÁROCH 

REGIONÁLNY ÚRAD ŠKOLSKEJ SPRÁVY V BRATISLAVE  
Roky diskutovaný problém s umiestňovaním 
detí  v dôsledku absencie reedukačných zaria-
dení s ochranným uzatvoreným a osobitým reži-
mom sa stal jednou z priorít Regionálneho úra-
du školskej správy v Bratislave, a tak v spolupráci 
s ministerstvom školstva a sekciou financovania 
vytvorili nové oddelenie vo Veľkých Levároch. 

Reedukačné centrá poskytujú starostlivosť deťom 
do 18 rokov na základe výchovno-vzdelávacieho 
programu a individuálneho reedukačného pro-
gramu, vrátane prípravy na povolanie s cieľom ich 
začlenenia do prirodzeného sociálneho prostre-
dia. Vznikom prvého oddelenia s ochranným uza-
tvoreným režimom na Slovensku sa tak vytvorilo 
nielen maximálne bezpečné a podnetné prostredie pre deti prichádzajúce z rôzneho prostredia, ale najmä 
zázemie spĺňajúce všetky predpoklady úspešnej reedukácie detí a mladistvých do 18 rokov. 

MINISTERSTVO ŠKOLSTVA ZVÝŠILO PODPORU PRE 
LINKY POMOCI  
Ministerstvo školstva navýšilo dotačnú schému, ktorá podporuje 
linky pomoci, o 220-tisíc €. Rezort vníma nárast problémov v oblasti 
duševného zdravia mladých ľudí, ktorí potrebujú bezpečný kontakt 
a empatiu. Pomôcť im môže práve rozhovor s odborníkom. 

Podporené linky pomoci a kontakty: 
IP-čko: 0800 500 333 
Linka detskej istoty: 116 111 
Spoločnosť priateľov detí – Li(e)nka:0907 401 749 
EDI Slovensko: 0800 221 080 Viac info: ●
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